

我县“百企帮百村”精准助脱贫

“2019年,我县‘百企帮百村’实施帮扶项目有25个,投资总额270余万元,其中扶贫产业项目5个,为群众提供就业岗位100多个,为项目所在贫困村年增加集体经济收入20万元以上。”12月10日,县委统战部主要负责同志介绍说。

去年以来,我县围绕筛选企业、征集项目、协调对接、督导问效等方面扎实推进“百企帮百村”,组织辖区中的大地集团、洁石集团、亚坤集团等30家企业,对全县7个深度贫困村和19个贫困村进行结对帮扶。

“这是京宝焦化投资150万元为俺村建起的食用菌种植基地项目,厂房在今年4月底建成,打井和其它相关配套设施已于8月底全部完工。我们通过村集体连片土地承包或村民以土地入股的方式,成立食用菌种植合作社,

壮大集体经济。”12月10日,观音堂林站大石扒村干部指着新建成的几座连排大棚向记者说。

为进一步推进“百企帮百村”工作,我县成立了“百企帮百村”工作领导小组,制定了实施方案。“我们在全市5家企业对口帮扶4个贫困村的基础上,选择县域内实力较强的民营企业和国有控股企业认领贫困村。”县工商联负责人说,他们组织人员深入大地集团、洁石集团、亚坤集团等企业,向企业宣讲“百企帮百村”活动的意义和企业对扶贫工作所承担的责任,并到26个贫困村征集需要帮扶的项目,之后梳理汇总,确保精准帮扶。

在帮扶过程中,我县根据结对帮扶村的地理条件、自然资源、产业特色、人口构成等因素,结合企业资金、技术、市场、管理等优势,充分利用贫困村劳动力、土地、农副产品、乡土文化等资源,按照“宜农则农、宜林则林、宜工则工、宜商则商、宜游则游”的原则,通过多种途径帮助贫困村、贫困户开发优势资源,推动发展一批特色优势产业和劳动密集型产业,拓宽增收门路,加快脱贫进程。(杨国栋)

坚决打赢脱贫攻坚战



商酒务镇:

精心组织培训会 助力脱贫攻坚战

“今天这个培训会开的很有意义,也很及时,解决了我们扶贫知识缺乏系统性、专业性的问题,真是太好啦!”12月10日,在商酒务镇,刚参加完培训的柳林村第一书记陈亚培高兴地说。

“当前,正值全县脱贫攻坚的关键时期,也是我镇脱贫攻坚达标创建的重要时期,组织扶贫培训会是一项重要举措,也是打赢脱贫攻坚战的一个重要法宝。”该镇有关负责人介绍说,此次培训旨在让全镇25个行政村第一书记尽快系统的掌握民政行业扶贫政策,更好的入村

开展好工作。

培训会上,县民政局相关负责人和民政所长用简洁朴实的语言,围绕民政行业扶贫的相关政策做了详细系统的讲解,有效解决了镇村干部在落实民政政策过程中不同程度存在的认识不清晰、理解有偏差、落实到位等问题。

培训结束后,该镇25个行政村的第一书记和会计均表示受益匪浅,回到村上后要把民政救助政策送到每一户贫困户家庭,让每一个困难群众都能够及时得到救助。(郭旭昭)

人大常委会调研文明城市创建工作

12月10日上午,市人大常委会副主任阿卫国带领市人大常委会调研组,对我县文明城市创建工作调研。

调研组一行先后到农贸市场、阳光小区、姜湾社区创文重点点位,分别就公共设施建设、老旧小区改造、背街小巷治理等工作进行实地调研。

阿卫国在调研中指出,创文工作必须常抓不懈,各成员单位要高度重视、加强宣传,在全县上下进一步营造氛围。要加强协作沟通,齐抓共管,增强全员参与的意识,把创文工作做细做精准。要聚焦创建过程中的漏洞和死角,把整改落实抓在平时,并形成长效机制,把着眼点落到群众的幸福指数上,为我县创文工作增添强大动力。(杨涛)

强化日常监督 确保安全生产

近日,县纪委监委派驻政协纪检监察组到部分汝瓷企业督查安全生产工作。

在宣和汝瓷、御赐兴宝汝瓷、圣然汝瓷等企业,纪检监察组深入展厅、生产车间实地察看,询问安全生产责任制落实、职工安全培训、企业风险点管控等情况。

纪检监察组要求监管部门要持之以恒抓好安全生产工作,认真开展安全生产大排查大整治,为全县安全生产形势稳定好转提供有力支撑。各企事业单位要自觉履行安全生产主体责任,认真开展安全风险管控和隐患排查治理,特别是重点部位、重点环节,要做到责任明、预案实。要加强对从业人员的安全培训教育,开展应急演练,提高安全防范能力,确保安全生产无事故。

当天,纪检监察组还对优化营商环境情况进行了督查。(李得胜)

杨庄镇:

以文化人 助推基层精神文明建设

“这次培训真是送到了俺的心坎上。”近日,东彭庄村的李大姐在该村文化广场参加文艺骨干培训活动时激动地说。

当日,杨庄镇特邀县文化馆老师义务为广大文艺爱好者进行了以灯笼舞为主题的文艺骨干培训。执教老师在培训中不仅教给大家舞蹈,更将文化融于舞蹈之中。大家在老师的指导下,全身心地投入训练,短短几个小时便将灯笼舞的动作、队形转换等要点熟记于心。

为助推基层精神文明建设,杨庄镇积极与县文广局对接,结合村级综合性文化服务中心建设,邀请专业老师开展基层群众文化辅导培训,使社会主义核心价值观深入基层,推动全镇群众精神文化生活的繁荣发展。此次开展的艺术惠民公益课堂,极大地满足了基层群众的精神需求。

截至目前,该镇共成立广场舞队20支,腰鼓队5支,文艺宣传队3支,在全镇形成了健康和谐的文化氛围。(典灵爱 尤雅)

县教育体育局:

阳光大课间“运”藏精彩

“叮铃铃……”12月11日,随着清脆的下课铃响起,又到了校园阳光大课间时间。全县各个学校的学生们尽情奔跑、快乐起跳,开始了快乐阳光的体育活动。

据悉,县教育体育局近期将体育教育作为全面推进素质教育的重要突破口,更新教育观念,优化课堂教学,举行学生运动会和青少年校园足球比赛,并根据每个学校特色,在大课间融入跳绳、体操、跆拳道、鬼步舞等特色运动项目,充实大课间活动内容,营造全校参与运动的浓厚氛围。“我在阳光大课间学会了一套最新版的啦啦操,我还参加了轮滑社团,现在已经会滑S弯了。”文峰路小学学生李佳烁乐呵呵地说。

与此同时,全县各个学校在课后延时服务社团活动中,积极开展武术、轮滑、瑜伽、篮球、足球等体育类社团,通过特色



体育类社团激发学生的锻炼热情,增强身体素质。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。如今,全县的学生人人爱运动,人人会花样,个个在精彩的运动中增强体魄,快乐成长。(高歌)

李庄乡:

“沟”筑方形罐 “罐”通你我他

12月11日,久未回家的程寨沟居委会居民孙二宾在回乡时,发现家乡正在新建大型储水方罐。他掩饰不住激动的心情说:“建好后能解决咱们东沟的饮水问题,真是太好了。”

程寨沟居民委员会位于李庄乡东南山区,所辖姬家组、孙家组等5个居民组比较分散。因该居委会位于山区,地势起伏大,多有深沟,本地人称为“东沟”。

“山上吃水用水比较困难,一直是定点定时专人送水到每个居民组。进入冬天一旦下雪,由于山路路滑就有可能几天不能送水。马上又要过年了,吃水问题关系群众能不能过好个年。”在该居委会上任不到一年的党支部书记孙延彬的

脑海里,解决吃水用水的问题,一直是居委会干群共同盼望的事情。

李庄乡乡、村干部多次为解决程寨沟居委会、龙池村饮水问题想办法,特别是自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,经过与上级部门沟通,终于申请并开工了这个项目。

目前,该项目正在紧锣密鼓的进行中。储水罐可存水100立方米,待附近居民组贯通管道连接好后,就可以解决程寨沟居委会姬家组、孙家组和龙池村群众的吃水用水问题。“这个惠民工程对于我们多年吃水困难的‘东沟’群众来说,简直是一件大喜事。”孙二宾说。(王亚萍)